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Как организовать досуг ребёнка дома? 
Читайте и рассказывайте сказки. Не спешите показывать иллюстрации (особенно низкого художественного качества) – пусть работает воображение ребенка. Лучше если он представит себе Красную Шапочку по-своему. В сказках даны эталонные представления о добре и зле. Они формируют у ребенка способность давать оценку собственным поступкам. В сказках должны быть отчетливо выделены хорошие и плохие герои. Участие взрослого в играх детей полезно при выполнении следующих условий: дети сами приглашают взрослого в игру или добровольно соглашаются на его участие.
Делайте вместе зарядку, рисуйте пальчиковыми красками, пеной, по стеклу или бумаге, мните бумагу и кидайте её в ведёрко, при этом развивается меткость. Насыпьте манку или другую крупу на поднос и рисуйте и горы, и моря, и реки, и леса… 
Остров сокровищ 
- достаньте несколько шкатулок, сумочек, ярких коробок;
 - внутрь каждого «сундука» положите маленький сюрприз: конфету, яблоко, пупсика, открытку; 
-расскажите малышу, что у вас не квартира, а остров сокровищ. Предложите найти все сумочки и коробки, в которых спрятан клад;
 - положите «сундучки» не очень далеко, чтобы ребёнок легко их отыскал;
 - упражнение развивает мелкую моторику рук, занимает, минимум, полчаса времени.
Домашний оркестр
 Понадобятся: 
- баночки, вёдра разного размера из пластика; 
- картонные трубочки от пищевой фольги или плёнки. Покажите, как играть на барабанах, объясните, что можно не просто стучать, но и воспроизводить мелодии:
 -обратите внимание юного барабанщика на разную высоту звуков; 
-чтобы барабанный бой не досаждал, через 15–20 минут предложите другое интересное занятие, например, просмотр мультиков. 
Свирель из трубочек для коктейлей 
Если взять 6–8 пластиковых трубочек, обрезать их и склеить между собой скотчем, получится забавный музыкальный инструмент.
Игры с разноцветным рисом 
Ингредиенты: рис, белый уксус, пищевые красители, чистые пакеты. Разведите красители в небольшом количестве уксуса. Положите горсть риса в полиэтиленовый пакет, вылейте туда краску, плотно завяжите и перемешайте рис, чтобы прокрасить всю крупу. Детям, кстати, нравится и сам процесс перемешивания, когда можно вдоволь крутить и тискать пакетик, и результат. Прокрашенный рис нужно просушить и использовать для картинок, аппликаций и всевозможных поделок.
Рисование без пятен 
Если залить немного геля для душа, смешанного с красителями, в прочный герметично закрывающийся пакет, ребёнок сможет рисовать пальцами футуристические картины и не пачкаться!
Ребенок от природы очень одаренный, с ним только нужно постоянно заниматься, вести его, направлять. Играйте с ребенком и, он, будет всегда вам благодарен за время, которые вы провели вместе!
