Занятия во второй младшей группе. (26.04.2020 – 30.04.2020)
Лепка «Зайчик»
Цель: Учить делить пластилин на нужное количество частей, при лепке туловища и головы пользоваться приёмом раскатывания пластилина кругообразными движениями между ладонями. При лепке ушей – приёмами раскатывания палочек и сплющивания. Закреплять интерес детей к лепке знакомых предметов, состоящих из нескольких частей. Воспитывать творчество, инициативу.
Заучивание стихотворения «Травка зеленеет» А. Плещеев.
Цель: Учить детей запоминать короткое стихотворение, читать его с естественной интонацией. Закрепить умение детей отвечать на вопросы простыми предложениями. Развивать наблюдательность, внимание, память. Воспитывать интерес к природе.
Беседа «Как зовут твоих близких» -закрепить имена мам, пап, дедушек, бабушек, сестер, братьев.
Аппликация: «СКВОРЕЧНИК»
Цель: Учить детей изображать в аппликации предметы, состоящие из нескольких частей. Закрепить определять форму частей, и цвета. Воспитывать аккуратность в работе.
Беседа «Назови где живешь» закрепить домашний адрес и город в каком ты живешь.
Рисование: «Разноцветные платочки сушатся» 
Цель: Учить детей в рисовании знакомых предметов квадратной формы. Закрепить умение аккуратно закрашивать изображения в одном направлении, сверху вниз не заходя за линии. Воспитывать желание доводить начатое дело до конца.
Беседа «Работники детского сада» Учить детей с трудом работников дошкольного учреждения –воспитателя, помощника воспитателя, обращаться к ним на «вы» показать отношение взрослого к труду. Закреплять умение называть их по имени, отчеству. Воспитывать уважения к помощнику воспитателя, воспитателю, к труду.

Лепка «Миски трех медведей»
[bookmark: _GoBack]Цель: Учить лепить мисочки разного размера, используя прием раскатывания пластилина кругообразными движениями. Учить сплющивать и оттягивать края мисочки вверх. Закреплять прием прищипывания кончиками пальцев. Воспитывать творчество, инициативу аккуратность в работе.
