ФРОНТОВОЙ ТРЕУГОЛЬНИК: ПОДЕЛКА НА ДЕНЬ ПОБЕДЫ
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[bookmark: _GoBack]Сегодня мы предлагаем вам сделать письмо Победы — сложить фронтовой треугольник своими руками.
Если украсить его гвоздикой из цветной бумаги, получится красивая и трогательная открытка ко Дню Победы. 
Нам понадобится:
· цветная бумага красного, зеленого и светло-желтого цветов;
· клей;
· георгиевская лента, фломастер (по желанию).

Из листа красной бумаги вырезаем 12 квадратов, оптимальная сторона – 5-7 см. У нас сторона квадрата – 5 см.
Каждый лист сгибаем по диагонали. Затем сгибаем пополам и еще раз пополам, линии сгиба показаны пунктиром. Получаем такие треугольные заготовки (2). Для того, чтобы было понятно, я снова развернула заготовку до предыдущего шага и повернула треугольник так, чтобы свободные края были слева, а сгиб – справа (3). Теперь снова складываем в треугольник и отгибаем правую часть, линия сгиба показана пунктиром. Делаем 12 таких заготовок.
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Теперь отгибаем правую сторону заготовки и наносим клей на место, обозначенное крестиком. Приклеиваем вторую заготовку.
Обратите внимание: наносим клей всегда на сгиб, а приклеиваем заготовки свободными краями: один край при этом сверху, второй – снизу. Должно получиться так (2). Снова отгибаем правую часть заготовки, наносим клей и подклеиваем третью заготовку.
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Нам необходимо сделать две части цветка: в одной 8 заготовок, во второй – 4. Наклеиваем меньшую часть на большую. Из квадрата зеленой бумаги делаем такую же заготовку (сторона квадрата должна быть равна стороне квадрата красного цвета). Наклеиваем зеленую заготовку на гвоздику.
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Теперь сделаем основу открытки. Мы решили сделать ее в виде фронтового треугольника. Для этого лист бумаги формата А4 сгибаем по диагонали. Затем сгибаем по линии, показанной пунктиром. Нижнюю часть подгибаем с двух сторон к центру. Теперь складываем письмо посередине и вкладываем правую часть в кармашек слева. 
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Треугольник готов. Теперь можно его украсить. Мы решили наклеить георгиевскую ленту, а на нее нашу гвоздику.
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Теперь можно подписать открытку, и она готова.
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