Понедельник 18.05. 
Лепка «Божья коровка»

Цель: Закрепление умений лепить предметы, состоящие из нескольких деталей. 

Нам потребуется: пластилин красного, черного и белого цвета, стека, дощечка для лепки, картинка божьей коровки.
Загадайте ребенку загадку.
Надевает эта крошка
Платье красное в горошек.
И летать умеет ловко
Это…(божья коровка)

Рассмотрите картинку божьей коровки. Какого цвета туловище (красного), голова(черного)? Что такое на спинке (черные пятнышки)? Сколько пятнышек (много)? Что больше туловище или голова(туловище больше чем голова)?
Перед тем как приступить к лепке сделайте пальчиковую гимнастику:

Этот пальчик — дедушка.
(можно заменить именами родственников в ласкательной форме)
Этот пальчик — бабушка.
Этот пальчик — мамочка.
Этот пальчик — папочка.
Этот пальчик — я,
Вот и вся моя семья!
(растопырить ручки малыша или свои)
Лепим божью коровку из пластилина, сначала займемся изготовлением туловища божьей коровки. Для этого из пластилина красного цвета лепим заготовку следующей формы.
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После этого из черного пластилина скатаем небольшой шарик, это будет голова божьей коровки.
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Прежде чем соединять эти две детали вместе, доработаем туловище. Сначала на нем с помощью круглой стеки нужно сделать небольшие углубления. После этого другим концом стеки выполняем продольную линию, проходящую посередине туловища. 
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Затем соединяем голову и туловище вместе. Из черного пластилина делаем маленькие шарики и заполняем ими углубления на туловище божьей коровки.
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После займемся изготовлением лапок у божьей коровки. Для этого из черного пластилина лепим 6 одинаковых шариков. Затем раскатываем их в «колбаски».
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Слегка расплющиваем и прикрепляем в нижней части туловища. Займемся оформлением мордочки божьи коровки. Сначала из белого пластилина сделаем 2 круглые основы для глаз. После добавим маленькие черные шарики.
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Из черного пластилина слепим пару тонких жгутиков, которые станут усиками божьей коровки и добавим ротик из красного пластилина.
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Наша божья коровка готова.
Вторник 19.05.
Развитие речи.

Рассматривание картины «Дети играют».
Цель.
Формировать умение рассматривать сюжетную картинку и определять ее тему, конкретизировать действия и взаимоотношения персонажей.

Покажите ребенку картину, предложите ребенку вместе придумать название картины, подсказывая, что название должно быть кратким, например: «Дети играют в кубики», «Вместе играть интересно».
Дети из крупных кубов построили забор. Какого цвета кубы, вы видите? (Ответ ребенка). В центре картины красная арка с голубой пирамидкой наверху. Перед аркой остановились (большая синяя грузовая машина). А в кузове. (кубики). Почему машина стоит? Арка, узка для этого грузовика. Девочка стоит по ту сторону забора, и показывает шоферу грузовика, где лучше объехать забор. У забора стоит еще одна машина. Опишите её. (Маленькая, красная, в кузове сидит Петрушка).

- Мальчики и девочками построили забор из больших кубов разного цвета – зелёных, синих, сиреневых – отличный забор. Забор этот с красной аркой. К арке подъехала большая машина, груженая строительным материалом, и остановилась. Вот беда. Узковата арка для большой машины. Девочка, она стоит по другую сторону забора, показывает, где лучше объехать забор. Остановилась и небольшая красная машина с Петрушкой в кузове. Петрушка дремлет, не волнуется. Он знает, что шофёр вовремя доставит его на концерт.

2. Рассматривание строительного материала.

Предложите ребенку рассмотреть строительный материал.

- Посмотри что это? (Ответ). А каким цветом наши с вами кубики? Что можно построить из кубиков, кроме забора, который построили дети на картинке. (Ответы детей).

3. Дидактическая игра «Что изменилось?».

 Расставьте на столе 4-5 игрушек и попросите ребенка рассказать какие игрушки он видит и как они расположены (обозначить местоположение игрушек, например: у края, посредине, слева, справа). Ребенок закрывает глаза, а вы меняете игрушки местами. Малыш открывает глаза и рассказывает, что изменилось.
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Среда 20.05
Математика

Повторение и закрепление знаний о геометрических фигурах (круг, квадрат, треугольник).
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Поиграйте с ребенком в дидактическую игру «Закрой окна в доме»
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Четверг 21.05
Рисование «Одуванчик по ветру летел» 
Цель: научить детей рисовать одуванчик смешанным способом, используя традиционную и нетрадиционную техники.
Прочитайте ребенку стихотворение :
Одуванчик, одуванчик,
На кого же ты похож?
Ты и мягкий и пушистый
И лохматый словно ёж.
А вот если затанцует
Ветер быстрый и лихой,
То причёску твою сдует —
Будешь лысый и смешной.
Одуванчик, одуванчик,
Ты прекрасен, когда тишь,
Ветром сдует твой султанчик,
Ты в смущении стоишь.
Вы: А сейчас мы с тобой  рассмотрим из каких же частей состоит цветок. (показать картинку одуванчик). Посмотри на картинку, перед тобой одуванчик. Что же есть у нашего одуванчика?

Вместе с ребенком начинаете рассматривать и проговаривать части цветка: корень, стебель, листья, цветок.

Молодец! Вот какой красивый цветок.

Вы: А сейчас я предлагаю нарисовать наш цветок, но прежде чем начать рисовать, давай подготовим наши пальчики к работе.

Одуванчик в поле спал, (Ладони сложены вместе, изображаем спящих)

Ветерок его качал. (Качаем ладошками)

Солнца луч его коснулся – (Хлопок в ладоши)

Одуванчик встрепенулся: (качаем ладошками)

Лепестки свои раскрыл – (Раскрываем пальчики рук)

Красоту всем подарил. (Соединяем пальчики, при этом ладошки разжаты и образуют круг)

Вы: А теперь, давай вспомним, как правильно нужно рисовать цветок: сначала набираем краску зелёного цвета и рисуем стебелёк, сверху вниз ведём сплошную линию, затем так же рисуем листья, теперь хорошо промываем кисточку от зелёной краски. Осушаем её о салфетку, берем в руки ватные палочки и набираем краску белого цвета, ставим над стебельком отпечатки наших палочек (ребенок приступает к работе, если необходима помощь – помогаете).
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Пятница 22.05
Ознакомление с окружающим
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Рассмотри рисунки. Выбери те картинки, которые подходят к воздушному виду транспорта.
Рассмотри рисунки. Выбери те картинки, которые подходят к наземному виду транспорта.
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Рассмотри рисунки. Выбери те картинки, которые подходят к подземному виду транспорта.
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