Консультация для родителей
« Как, научить ребенка самостоятельно одеваться?»
Едва малыш выходит из пеленок, мы начинаем его учить садиться на горшок и самостоятельно есть ложкой. И лишь когда записываем ребенка в детский сад, спохватываемся, что так и не научили сына или дочь одеваться самостоятельно. А когда начинаем наверстывать упущенное, оказывается, что ребенок категорически не желает одеваться сам…
Приступать к обучению ребенка навыкам самостоятельного одевания следует с двух-трех лет. Примерно с этого возраста у ребенка появляется настойчивое стремление к самостоятельности и если Вы вовремя и правильно отреагируете, то Вам вообще не придется заставлять ребенка делать что-то самому – он и сам будет к этому стремиться. Поэтому, если Вашему крохе 2-3 годика, обратите внимание на несколько рекомендаций детских психологов.
Нельзя подавлять инициативу ребенка. Если он хочет попытаться одеться сам – не мешайте ему. Но и не требуйте от ребенка сразу же, чтобы он одевался только сам. Очень часто родители просто не выдерживают медлительного темпа одевания малыша и, чувствуя, что они уже опаздывают, начинают в спешке сами одевать ребенка, не давая ему одеться самостоятельно. В этом случае имеет смысл начать сборы немного заранее, с учетом времени на спокойное освоение навыков одевания малышом.
Если ребенок не хочет одеваться самостоятельно, то попробуйте немного подтолкнуть его, например, одевая ему носочки или штанишки не до конца и предлагая ребенку закончить одевание самому.
Очень часто быстрому освоению навыка самостоятельного одевания препятствует сама конструкция одежды ребенка. Если на вещах малыша есть много численные молнии и шнуровки, мелкие пуговицы, то это значительно усложняет для него процесс одевания. Поэтому на первое время было бы уместнее покупать ребенку вещи с крупными удобными застежками, на липучках, на резиночках.
Существуют специальные развивающие игры-шнуровки или просто любые игрушки, которые можно расстегивать и застегивать. Играя в эти игры ребенок развивает мелкую моторику рук и ему будет легче справиться со своей одеждой. Девочки свои первые навыки одевания могут освоить на куклах с их кукольными одежками.
Можно поиграть с ребенком в разные игры, которые помогут ему научиться одеваться. Например, пусть штанины брюк станут туннелями, а ноги малыша- паровозиками. Предложите своему крохе «заехать паровозиками в туннели». Девочки, да и мальчики тоже, с удовольствием играют в «показ мод» или «фотосессию» - это отличный повод для обучения самостоятельному одеванию.
Чтобы добиться от малыша взаимодействия при одевании, доброжелательно смотрите на него, шутите, напевайте и всегда проговаривайте совершаемые действия. Пример простейшей игры: «Мы идем гулять, будем топать ножками, поэтому ножки нужно обуть. Обуваем правую ножку. Обуваем левую ножку. Теперь давай потопаем ножками».
Если песенки на малыша не действуют, то можно выбрать его любимых сказочных героев и одеваться как они.  Задействуйте весь свой артистизм и побудите ребенка одеться, как оделся бы его любимый персонаж. Сделайте вид, что свитер – не свитер, а курточка Буратино, шапочка – его колпачок, сапоги – чудесные башмачки и т.д.
Примеру взрослых дети с удовольствием подражают. Разложите его одежду рядом со своими вещами и начинайте одеваться вместе или по очереди, вещь за вещью. Объявите «соревнование» - кто быстрее оденется. На первых порах малышу потребуется помощь. А еще при одевании можно использовать всякие потешки.
 Если ребенок упрямится, капризничает, будьте гибче, умейте найти компромисс. Если он требует, чтобы ему надели 2 пары носков, наденьте. Согласитесь на ту одежду, которую выбирает ребенок. Просто заранее подготовьте ему на выбор несколько вариантов,  тогда и вам будет проще согласиться с его выбором.
Подсказывайте ребенку, что за чем надевать. Для многих детей запомнить последовательность одевания вещей может быть проблемой. Вы можете вместе с малышом изготовить плакат, на котором разместить изображения одежды в правильной последовательности. Это поможет ребенку быстрее запомнить. Кроме того, чтобы ребенок не перепутал где перед, а где спинка одежды, выбирайте одежду с кармашками или аппликациями спереди, так ребенку будет легче ориентироваться.
Как застегивать пуговицы
Детская одежда бывает не только на липучках, молниях, но и пуговицах. Обучение застегиванию пуговиц можно превратить в интересную игру. Нашейте на кусочек ткани несколько больших пуговиц, а в другой тряпочке проделайте петлю. Малыши с удовольствием играют и одновременно тренируются в полезном навыке. Кстати, для развития мелкой моторики используйте все, что есть под рукой: нашейте пуговицы и липучки на мягкие игрушки и некоторые домашние вещи. Так, уши зайца можно сделать прижимающимися к голове – пристегивать их на пуговицы, а шторки в детской на ночь скреплять липучкой.
Как надевать ботинки
Первое время от ботинок на шнурках и сандалий с застежками лучше отказаться. Малыш не сможет сам расшнуровать ботинок перед тем, как надеть его, а после зашнуровать. Купите обувь на молнии или липучках, чтобы они хорошо раскрывались и ножка легко проходила внутрь. Вот увидите, расстегивать и застегивать молнии и липучки станет любимой игрой малыша, а значит, обувь он будет надевать без капризов и с удовольствием.
Как надевать штанишки
Объясняйте ребенку, что одевать штаны удобней сидя на кровати вытягивая ноги перед собой, а встать можно после того как ступни появились из под штанин. Не забывайте хвалить ребенка даже за его маленькие успехи.
Как одеть футболку
Чтобы ребенок научился справляться со свитером, футболкой, вещи должны быть свободными, с минимальным количеством кнопок, пуговиц. Важно, чтобы горловина была свободной и одежка свободно проходила через голову. Иначе ребенок не только не справится с неудобной вещью, но и начнет злиться, а потом и вовсе откажется одеваться.
Старайтесь спокойно и без раздражения объяснять ребенку, что в горловину кофты нужно залезать макушкой, а не лицом, которое может застрять в горловине. Это вам придется повторить не единожды, а много много раз, имейте терпение.
Возможно, чтобы научить ребенка одеваться самому, вам придется пересмотреть его гардероб. Не исключено, что от каких-то вещей на время надо отказаться. И прежде чем покупать новую одежду, мысленно представляйте, сможет ли ребенок надеть обновку сам.
Что же делать, если в четыре года ребёнок до сих пор не умеет одеваться самостоятельно?
 Учите: показывайте, как отличить изнаночную сторону одежды от лицевой, переднюю от задней, как лучше держать вещи, чтобы их удобней было надевать и т.д.
В три-четыре года детишки, так или иначе, уже умеют одеваться, но могут отказываться делать это самостоятельно. Скорее всего, причина кроется как раз в том, что им не позволяли одеваться самостоятельно, когда им очень этого хотелось. Теперь Вам придётся проявить большую настойчивость и потратить гораздо больше времени на то, чтобы ребёнок всё-таки начал одеваться сам. Лучше всего придерживаться политики «мягкой непреклонности»: не ругать и не стыдить  ребёнка, признавать его успехи, помогать ему  в действительно сложных случаях, но ни в коем случае не делать за него его «работу».
Между прочим, многие маленькие упрямцы очень реагируют на «слабо». Часто бывает достаточно сказать: «Да уж, конечно, тебе с этой футболкой точно не справиться - дело-то сложное, взрослое!». Но, имейте в виду, этот метод можно использовать только в том случае, когда ребёнок уже хорошо умеет одеваться, но не хочет этого делать. И не забудьте оказать эмоциональную поддержку и похвалить его за то, что он оделся.
Не стоит упускать из вида  ещё одну причину отказа от самостоятельного одевания. Возможно, ребёнку просто не нравится его одежда? Она может быть неудобной для него. Посмотрите внимательно, легко ли одеть ребёнку ту вещи, которые Вы ему предлагаете? Нет ли грубых швов на изнаночной стороне, этикеток натирающих кожу, тугих резинок и колючих воротников? Некоторые дети обладают повышенной тактильной чувствительностью: свитер, который, на Ваш взгляд, очень нарядный и тёпленький, для них  может быть невыносимо колючим - и это вовсе не каприз! Наконец, даже у малышей дошкольного возраста часто бывают свои определённые вкусы и пристрастия в одежде, не стоит этим пренебрегать.
Основные тезисы:
1. Сложите домашнюю одежду в доступное ребенку место. Сначала малыш просто будет вытаскивать ее, заворачиваться, прятаться в куче вещей. Но примерно к полутора годам он, по примеру родителей, начнет надевать на себя шапки, носки. А потом и другую одежду.
2. Если ребенок пытается что-то надеть сам (даже не очень удачно) боритесь с собственной нетерпеливостью. Не помогайте ему, пока он сам не попросит.
3. Часто первыми вещами, которые надевает на себя малыш, оказываются папина футболка или мамины носки. Эти вещи надевать, во-первых, проще, во-вторых, интересней. А в-третьих, в них ребенок удовлетворяет свою потребность быть похожим на родителей. Поэтому не запрещайте такие эксперименты, наверняка у вас есть одежда, которую можно пожертвовать для игр.
4. Покупайте ребенку удобные вещи – обувь на липучке, кофты с широким воротом и без застежек, свободные носочки и трусики.
5. Придумайте хитрые способы и игры для одевания, заинтересуйте ими ребенка. Вот интересный способ надевания куртки.
В книге Билла Адлера "Перехитрим малыша” есть совет, который может помочь родителям научить своего ребенка за несколько минут  надевать куртки, кофты, рубашки.
Положите детскую куртку на плоскую поверхность (диван, табурет, пол), расправьте рукава; расстегнутая молния должна быть сверху. Поставьте ребенка лицом к воротнику или капюшону куртки. Одежда лежит как бы «вверх ногами по отношению к ребенку.
Попросите малыша, чтобы он наклонился к куртке и продел руки в рукава. Пока ребенок находится в такой позе, возьмитесь за нижний край куртки и быстро перекиньте ее через голову малыша. Такая помощь нужна только в начале. потом ребенок будет сам "нырять” под край куртки одновременно натягивая рукава.
6. Если ребенок оделся сам, не критикуйте его и, по возможности, не переодевайте (даже если все вещи надеты задом наперед и наизнанку). Наоборот, обязательно похвалите малыша. А ребенку постарше ставьте метки на одежду и обувь, чтобы ошибок было меньше.
7. Начинайте игры и упражнения с одеванием до двух лет, чтобы использовать период "Я сам”.
8. Не забывайте о том, что игра, интеллектуальное развитие и усвоение новых навыков - неразрывно связанные процессы. Позаботьтесь о том, чтобы у малыша были подходящие игрушки, которые помогут ему быстрее освоить искусство одевания. Прежде всего, это, конечно, куклы с их кукольными одежками. Кроме того, очень полезны разного рода развивающие пособия-игры-шнуровки и всё что можно застёгивать и расстёгивать (тканевые панно, тряпичные книжки, мягкие игрушки с карманами и клапанами, на которые нашиты пуговицы, молнии, липучки, завязки). Но если ребенок не хочет заниматься с такой игрушкой – не переживайте. Просто развивайте его мелкую моторику другими способами. И придет время, когда ребенок, без всяких тренировок научиться застегивать пуговицы и соединять половинки молнии.
9. Когда вы сами одеваете ребенка, постарайтесь привлечь его внимание к процессу. Проговаривайте все свои действия, просите подержать какую-то вещь или самостоятельно выполнить простое действие.
10. Даже если вам кажется, что ребенок уже умеет одеваться сам, не лишайте его поддержки и внимания. Подсказывайте, что за чем надевать (для многих детей это трудная задача), раскладывайте одежду по порядку. Можно одеваться одновременно с ребенком, предлагая ему соревнования.
11. Планируйте своё время таким образом, чтобы Вы могли чувствовать себя спокойно, осваивая с малышом сложную науку одевания. Лучше встать с утра на полчаса раньше, чем лишить ребёнка возможности вовремя овладеть новыми навыками.
12. Предлагайте ему самому снимать ту одежду, которую действительно легко снять.
13. Можно повесить в детской плакатик с изображением разных предметов гардероба в той последовательности, в которой их нужно надевать. Очень хорошо, если этот плакат Вы изготовите вместе с малышом: найдёте в журналах подходящие картинки (заодно это будет хорошей тренировкой памяти и внимания для малыша - ведь столько новых названий предстоит запомнить), вырежьте и наклейте их на лист ватмана.
Советы:
•        Детям легче всего научиться раздеваться, не же ли одеваться. В возрасте полутора лет дети могут самостоятельно снять шапку. Если ребенку удалось снять шапку – обязательно похвалите его.
В начале этого пути от взрослых потребуется много терпения, ведь ребенок будет одеваться медленно и не всегда правильно. Зачастую легче всего самой одеть малыша, чем наблюдать его неумелые попытки.
Если ребенок не желает одеваться самостоятельно – помогайте ему, наполовину одевая колготки, штанишки, далее предлагайте завершить дело самостоятельно.
Нужно предложить ребенку одеть и снять что-то легкое, так как одежда, с которой ребенку будет тяжело справиться, отобьет весь интерес в новых навыках.
•        Никогда не критикуйте и не смейтесь, если малыш оделся не так, как надо.
•        Нужно позаботиться о том, чтобы у ребенка были подходящие игрушки, которые помогут ему быстрее освоить искусство самостоятельного одевания. Прежде всего, это куклы с кукольной одеждой.
•        Дети в этом возрасте очень любят подражать родителям, поэтому одевайтесь перед ребенком, когда он сам одевается, так же вы можете это перевести в игру «кто быстрее оденется». В это время вы должны объяснять, в каком порядке нужно одеваться.
•        Для того, чтобы ребенок быстрее начал понимать, как правильно одевать кофту или штаны, покупайте ему одежду с карманами или рисунками спереди.
•        Пуговицы. Нашейте на один кусок ткани пуговицы, а на другой проделайте петли под пуговицы – детям очень нравится играть, надевая петли на пуговицы, тем самым ребенок научится застегивать пуговицы на одежде.
•        Обувь. Ребенку легче всего освоить навыки одевания обуви на липучке или молнии (обувь на шнурках и застежках одевать гораздо сложнее).
•        Как надевать штанишки. Объясняйте ребенку, что одевать штаны удобней сидя на кровати или стульчике, вытягивая ноги перед собой, а вставать можно после того, как ступни появились из под штанин.
•        Как надеть футболку. Чтобы ребенок научился справляться со свитером, футболкой, вещи должны быть свободными, с минимальным количеством кнопок и пуговиц. Важно, чтобы горловина была свободной. Иначе ребенок не только не справится с неудобной вещью, но и начнет злиться.
Старайтесь спокойно и без раздражения объяснять ребенку, что в горловину кофты нужно залезать макушкой, а не лицом.
Нужно запомнить, что все правила нужно будет повторить не единожды, а много-много раз.
•        Одежда не нравится ребенку. Следить за тем, что нравится ребенку.
Пример: если вашему малышу не нравится кофта, замените ее на ту, которая больше по душе ребенку. Ведь вы не носите то, что вам не нравится.
Основные тезисы.
•        Сложите домашнюю одежду в доступное для ребенка место;
•        Если ребенок пытается что-то надеть сам – боритесь с собственной нетерпеливостью.
Как правило, дети способны одеваться полностью самостоятельно не ранее пяти лет.
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Консультация для родителей детей первой младшей группы «Экологическое воспитание детей раннего возраста»
В настоящее время, люди начинают отчетливее осознавать, что их благополучие и благосостояние зависят от состояния природной среды. Природа играет важную роль в жизнедеятельности человека. Любому из нас всегда хочется жить в гармонии с природой: любить и понимать ее; дышать с ней одним воздухом. Если человек не сможет полюбить природу, то он не сможет узнать о природе много интересного, неизведанного.
Работа по ознакомлению с экологическим воспитанием в детском саду с раннего возраста начинается с развития познания окружающего мира, проявления гуманного отношения ко всему живому и формированию осознанного поведения в природной среде.
Цели экологического воспитания:
1. Формировать знания о природе, природных явлениях, растительном и животном мире.
2.Развивать эстетические чувства: любовь, уважение, бережное отношение к миру природы.
3. Побуждать в детях желание ухаживать за животными; помогать птицам; не вредить природе; беречь и сохранять природу.
Очень важно заинтересовать ребенка, чтобы у него появилось желание участвовать в исследованиях, наблюдениях, выполнениях различных заданий. Например, ухаживая за комнатными растениями можно предложить детям различные виды деятельности: протереть листочки от пыли; полить растения; порыхлить землю. Каждый ребенок с большим удовольствием выберет себе занятие по душе и с увлечением его выполнит. В процессе работы необходимо говорить о том, что благодаря нашему уходу за растениями они растут такими яркими и красивыми, но, стоит только перестать за ними ухаживать, они погибают.
В младшем возрасте дети очень эмоциональны и восприимчивы, они начинают сочувствовать растению, если ему недостаточно ухода, или наоборот радоваться распустившимся цветкам.
Наблюдения проводятся и на территории детского сада. Дети знакомятся с конкретными видами деревьев, кустарников, растениями сада, огорода, узнают их названия, характерные признаки, особенности строения (корень, ствол, стебель, ветки, листья, цветы, семена) и назначение всех органов. Узнают, что все растения – живые существа, что для жизни, роста, созревания семян, они должны сохранять свою целостность,что им нужны определенные условия: тепло, свет, влага, питательная почва, воздух. При наблюдениях, детям необходимо предоставлять свободу выбора, не ограничивая выполнением конкретных заданий. К любым наблюдениям детей необходимо относиться серьезно, хвалить их, как можно чаще за то, что заметили какие - либо изменения в природе.
В процессе исследований необходимо задействовать все органы чувств: и зрение, и обоняние, и слух, и осязание. Важно развивать и поддерживать эмоциональное отношение детей к природе. В процессе изучения дерева, он открывает много неожиданного, нового. Оказывается, дерево может быть разным в зависимости от погоды, от времени года, на нем обитает множество жильцов (насекомых, птиц).
При знакомстве детей с зимующими и перелетными птицами они узнают их названия, характерные особенности внешнего облика, поведения; чем питаются. Отмечаем,что зима очень трудный период для птиц: мало корма, нет насекомых, холодно, короткий день (в светлое время птицы не успевают прокормиться). Птицы,по-разному приспосабливаются к жизни в зимнее время: одни, которые кормятся насекомыми, улетают в теплые края, где нет снега и морозов, это перелетные птицы; другие на юг не улетают, кормятся семенами растений, остатками пищи человека, приближаются к его жилью, это птицы - зимующие.
Воспитание правильного отношения детей к природе, умение бережно обращаться с живыми существами может быть полноценно осуществлено при взаимодействии детского сада и семьи. Детский сад ведет планомерную работу по экологическому воспитанию, вовлекая родителей. Экологическое воспитание осуществляется с помощью различных методов и форм работы. Воспитатель осуществляет экологическое воспитание детей младшего возраста при помощи дидактических игр с игрушками, изображающими животных, с картинками, в том числе, игровые упражнения и игровые обучающие ситуации. Благодаря игре ребенок усваивает новую информацию о природном мире, развивается память и восприятие, рассуждает о жизни животных и растений, развивается мышление и речь.
Экологическое воспитание детей является важным звеном в дошкольном воспитании, именно в дошкольном возрасте формируются эмоциональные впечатления о природе и социуме, накапливаются представления о разных формах жизни, формируется основа экологического мышления, сознания и культуры. Но, если, родители, будут продолжать работу с ребенком по экологическому воспитанию в семье, то нам ничего не будет страшно. У детей сформируются экологическое сознание, ориентированное поведение и деятельность в природной среде, гуманное отношение к живым существам; повысится экологическая культура дошкольника.
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6. Ubs ropka 6onblue
Llenb: yunTb Aenatb ropky U3 Cyxoro necka,
crpe6aﬂ €ro naaowKamm nnam CoOBOYKOM.

7. IrpyLLIKM KaTaloTCA C rOpKu

Llenb: yunTb noarpebatb Kyyy necka CHu3y
nasbyvKamMu, YTobbl UrpyLLIKa,
HaxoAsLasncs HaBepxy Kyuu,

cKaTunach BHU3.

N N S——




image7.jpeg
8. HanonHu 6aHouKy
Llenb: yunTb Hacbinath J0XXKON .
CyXOl Mecok B 6aHKy. z

9. Hacbinb necka B 6yTbUIOUKY
Llenb: yunTb HacbinaTb NeCOK B By TbIIKY
C MOMOLLbIO BOPOHKM.

10. IOpPOXKKM 13 necka
Llenb: yuntb 6patb B =
CyXOii Mecok -
LYEenoTKOil 1 CbinaTb N
L

B BuAe AOPOXKMK. o
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11. BonwebHble PUCYHKMN

Llenb: yunTb AeTel HacbinaTb CyXoW Necok
Ha PUCYHOK C KJleeM, 3aTeM CTpsixvBaTb
MBIMLLKM MecKa 1 HasbiBaTb U306paXKeHue.

Llenb: yunTb aetein nepetpaxmsaTb
CyXOll Mecok B KOPOBOUKe,
4YTOGbI JOCTaTh UrPYLLIKH.

12. UrpyLuiku notepsaucb *

13. Haitan kameLlkun

Llenb: yunTb npocenBaTb
MECcoK Yyepes cuTo, - -
OTAeNss KaMewkKn &
OT CyXOro recka.
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necok

1 CMeLunBaThb NecoK 1 LIBETHOWM
>HbIW MeJ1 10 NoyYeHns OLlHOpOD,HOM
b ﬂpﬂ MOMOLLM NANOYKN NN NOXKEYUKN.

15. YynecHblii necoyek
Llenb: yu4uTb AeTel nonveaTb Cyxov Necok
W3 Neiku, nonyyas Cbipoil Necok,

n OﬁpaTMTb BHUMaHue
Ha ero HoBble Ka4yecTBa.

16. Cbipoi necok :
Llenb: no3HakoMuTb o
LleTeN C CbIpbIM MECKOM U €70 =~ =
OT/IMYUTENBHBIMW CBOMCTBAMMU.
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17. OcBo6oamn 6aHOUKy
Llenb: yunTb AOCTaBaThb CbIPOI MECOK
13 6aHKkM, ocBobOX A eé.

18. Cneabl Ha necke

Ll,enb: Yy4nTb ,ClETelZ OCTaBNATb Cneabl
Ha necKe pyKamu, esnasa pas/invHble
oTne4yaTku: cneabl,

AMKU, NONOCKN.

=
Y 5
19. Moctpoum ropky ..~ = %
Lenb: yunTb aeteit Pl ™
crpebatb CbipoW & s

MECOK B KYYKY,
vcnonb3ys rpabnu.
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20. HanonHu (opMouKy

Llenb: y4nTb HanonHATL opMy C MOMOLLbIO
COBKa, 3ano/iHATb €€ MNOHOCTbIO ChIpbiM
MNEeCKOM.

21. Haiiau urpyuuky ’&
Llenb: yu4nTb, Mcnonb3ys CoBOK,
HaxoAuTb UrPYLLIKKU
B CbIpOM necke.

po -

s

NS
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22. PucoBaHue nasnoukomn

Lle}'IbZ npoAo/HKaTb 3HAKOMUTL CO cBOMCTBaMuU
CbIpOro rnecka, pucoBaTb ManoyKou,

OCTaBfisg cnenbl.

23. Caxkaem oBOLM

Llenb: Y4YnUTb NMOJIb30BATbCA MJIOCKOCTHbIMMU
1306paXKeHnsMK, BTbIKaTb

nx B Cblpoﬁ necok.

RN
-

24. Kono6ku — -

Llenb: yunTb nenutsb P

13 CbIPOro necka * s e

OKpyr/ible &

dopmbl.
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) «Tloampaen useTsN L

= an uneenmaps: netckan Aeiika. ‘

Bosumre na Ay aeificy ¢ Booit. Hatizure kaymGy 1
‘Gﬁuwm y, HTO JIASL TOTO, YTOGHI LBETEI XOPOIIO

P HYIKHO HOAUBATE BO0K. TTyCTh MAABIII CAM NOABET
\KAYMOY. OOpaTHTe ero BHEMAHNE HA TO, KAK IDH TOAHBE
3emast. [IOABATE MOXKHO TDABY, JIePeBbs,

KYCTADHIKH, PACCKA3LBAs HDH
9TOM, KaK PACTEHIS! THIOT BOAY.
PaccuaTpusaiiTe KaneABKN BOA,
ocTaBmmecs Ha ANCTHSIX,

3amesalire, wT0 CTpYHKH BOXB M3
Aeiiici noxoxm Ha A0KUIK. CriofiTe.
IeCeHKY MAN NPOYNTAliTe CTHIIOR,

Aeixy, neeury eosumém
U 6000t 6 HEE HanbEM.

Mot nomwém usemouru neiiroti,
Boipacmaiime nocropeii-xa

Virpa CHOCOBCTRYET PA3BHTIO BOOGPAEHIISI, MOTODHKIL.
PeGéHoK H3ysaeT CBONCTBA 1 HASHAYEHNS IPEAMETOB,
SHAKOMITCS C PACTHTEABHEIM MIDOM.

llapuxn B Boxe:

Menxas Momopura.

Heobx00unstii unoenmaps: ine rayGoki
TApeAIH HAM ABA HEGOABIIIIX TAIKa,
0. ‘TeHHHCHBIX [IAPHKOB, CHTEYKO C.
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\ Jloman p 8
Heobxodumstil unsenmape: aciixa. 4

Homecrre » Tasmic uan mamy maaCTMACCoRIE TPy,

Jatite peORHKY AeHisy i NDEAAOFKIITE IONIPATE B KYKOABHBIHE
ngﬁ

TloauBaliTe KYKOA 13 A€HKHN, BCTIOMIHAs Bee
BTHBIe BaM CTHXH PO A0KANK. [locae w103 faitre

MAABHITY CYXO€ NOAOTEHIE H HONPOCHTE BhITEPETh BCE

| urpym.
Howour, doxnoux!
Aetics. nywe!
Iyems pacmem
Twenuya zyuse!
Aeiics, neiics,
Kax pexal
Bydem Genas myral
I Aazsovir
Mrpa criocoGeTByeT pasBuTIIO peds.

«BBDEME MOYAAKY)

Heobx00umbtil uneemapy: e EMKOCTH, TI0POAOHOBAsK
TyoKa.

Oy énxocrs sanoamute Bozoit. TloKaRITe PeGéKy, Kax ¢
IOMONIEI0 TYBKI MOKHO TEDEHOCHTS BORY 13 OHOI HOCY/L B

Apyryo. TIpeAAGAITE TIONPOSORATE CAMOMY CACAATS TO e
cantoe.

Hepa paseuaaem mearyio momopury.
«Kopabammm N

thbnqoauuﬁ uummp. Tasux, Gymara.

Tlokaxcime peGERKY, Kak.
h o) .\cyw:n(u Gymaru, noayiite
HosTopuT Bamnt
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«B wac o waiinoi Aoxxe

mﬁ-‘n uneenmape: 2 crakana, Haitnas AOKKa,
2

Mm ‘Boxy’® omum craxan. TlokairTe peGEKY, KAk
(Th, BOZY AOKKAMI B APYTOIL CTAKAN.
ey nourpar, casocTosTeALHo.
l Hzpﬁ e T —
* noxozaem oceoum nowsmus - nyemoti, nooiL.
«Haaua - BBIAHAY

Heobixodunbtit uneenmaps: EMKoCTs ¢
BOJIOM, 1 GoABIION cTakaH H
MaACHBKHI CTaKaH.

TlocrasyTe mepex peGénKom Task €
BOJION, HOKAXMTE, KK MOXKHO &
3a4€PULBATE BOAY MMM CTAKAHOM 1
nepeaBars cé B APyToit. IpenocTassTe
peseKy cBoGoy AelicTBuL.
Hepa cnocoGemeyem paseumuso Koopourayuu dewrerui,
' pacuiupsiem npedcmaenenus. o céolicmeax eeujecmaa.
«Moer Tpy6oumcTan
“ﬁ:lgtuﬁﬁummp. HeGOABIIAN [IAACTMACCOBAS HAT
PeanHoBast KYKAA, IOPOAOKOBAS TYBKA.
TIOMpOCHTE MAAIIA BHMBITS
ECIaYKaHHyIo Kykay. Haswisaitre sacti
€Ad; KOTODHIE HAZO BHIMBITS: +A menepo
| €il HOKY, NOCMOMPU, KAK OHA.
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) «Tomer - me TomeTs L

!‘Muﬁ Mamepuan: Ta3uK ¢ BOJOH, HECKOABKO '
MPEMETOB 13 PASHEIX MATEPRAAOB: MEPHIIKO, TBOIHK,
‘mAACTMACCOBLI IADHK, MpUIIeKa, GyCHHKA, GyMAKKa I
o

smnaf;memema PeBEHOK AOAMKEH PACTIPEACANTS
IpeAMeTs o mpu3HAKY «TOHET ~ He TOHET» Py

"~ Toner cpasy.
= Tomer nocae HaMOKAHISL
~ He Toner.
«BoamebHoe croiicTBo BORBY
HeoBxo0umbtil uneeHmaps: pesuHoBas nepuaTKa,
HARYBHOI MADIK, MADHK, KYBIIHN C BOZOH, GYTHAKA, TYOKA.
PEBEHOK B X0€ KCTIEDHMENTA TIOAYIAET SHAHHE O TOM, 570,
Bozta IpHHEIMACT (YOPMY IATOAHSEMOTO IpEAMCTA.
«PasanTs noposmy»

HeoGxo0umbtil uneenmaps: Tpi IPOIPATHEX CTAKANA,
KB 1A SAlEIE C BoK0, cadeTka.

PeEHOK A0AKEN PalANBATE BOAY 3 KYBUINHA TIOPOBHY BO
Bee TpH cTakana. KOr/ia CTAKAHYHKN HATIOAHEHH, Bl
TPOBEPSETE PE3yALTAT.

PaGoTy MO0 TOBTOPHTS, BHAMB BOXY 3.
obpaTHo B KyBIH.
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«B3buBanue nEeHLI

i uHeEHMApY: TA3UK C BOJIOH, BEHUIK, TIeHA ‘
AW KRJIKOE MBIAO, TYOKA HAH caAdeTKa.

PeGénok HasuBaeT
HEMHOrO MLIAR MAW TICHII B
‘BasHy 1 HOMOMHIO
KA pICHBACT Heny.
Caotpn, focTarouno
MbIAR I0BABACHO B TATMK.
Ecan ner, emé nemuoro
AobaBasieT.

Korzia oKcriepiment
3aKOMUEH, 0N BHAUBAET
BoAy B Bexpo. Kamai Bost
Ha CTOAC 1 MOKPELT] TASHK
BEITHDACT C HOMOIIEIO TyOKI 1AM CarbeTsa.

Omom 9sKcnepumerm maxxe nonesen ONA paseumus
MyeRYAGMYpoL KuCTU PyK.
«CKBO3B CHTO»
&
" HeoGxodussuit uneexnmape: craxas, curo.

| Tlocrassre mepen pebmKoM TaMK ¢ BOAOR, TIYCTH MAARIIT
ABeT BOZY 13 CTaKana B cuto, OGBICHITE vy, NOSeMY BOXA
yrexaer. B urpe peGénox nossaér nasmavenye
TpeAMeTOR 1t cpoiCTRa BemeCTna.

«CBojicTsa coaéHOM BOALL:

ii unsenmape: ana caxana ¢
pa siiina, noBapenHast coas (4.
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11. Ilnannpyiite cBoe BpeMs TakHM 00pa30M, 4TOObI BbI
MOTJIH 1yBCTBOBATh CE0S CITOKOHHO, OCBAUBAs C MAJIBILIOM
HOBYIO HayKy ozieBaHus. Jlydllle BCTaTh ¢ yTpa Ha 1oadaca
paHblIe, YeM JIHIIHTh peOEHKA BO3MOXKHOCTH BOBPEMS
OBJ1aJIETh HOBLIMH HABBIKAMH.

12. Ilpeanaraiite eMy caMOMy CHHUMATb Ty OJEXKY,
KOTOPYIO N€HCTBUTEIBHO JIETKO CHATb.

IKOTTa (CULEIY/CIN@KHITATBRII O3 HHBHBIXDESY IBTATOB)

Kak npaBHJIO, NE€TH CII0COOHBI 0A€BaTbCA NOJTHOCTBIO
€aMOCTOATEIEHO HE paHbLIe IATH J1eT. K aToMy Bo3pacty
OHH YK€ MOT'YT CIIPaBHTBCSA C CAMBIMH OOJIBIIHMH
TPYAHOCTAMH — MOJIHHEH U ITHYpKaMH. YT0Obl yCKOPHTB
nporecc, HeOOXOAUMO YAEIATh NOCTOSHHOE BHUMAHHE
Pa3BUTHIO MeEJIKOH MOTOpPHKH p666HKa H, KOHEYHO XK€,
KaX/1bIif IEHb TPEHHUPOBATHCA.
ﬂeTFI O4YCHb 6HClpO ydarcs u Beerjia CTpeMATCA I10Ka3aTh, |
4TO OHH Y€ B3pocible. 1109ToMy IpH MpaBHIbHOM
noaxoxae pozmreﬂeil D6y‘I€HH6 CaMOCTOATECIIbHOMY
0JIEBAHHIO HE BBI3bIBAET KaKHX-THOO MPpoOIEM.
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Bce naunnaeTcs ¢ 1€TCTBA H IKO/IOTHYECKOE
BOCIHTAHHE CIelyeT HAYHHATH KaK MOJKHO paHbilie, KOTa cepue
pedenka naubonee OTKphITO isi 106pa. Bee, uTo o noliver, yBHIuT,
ueMy HAaYUHTCS B CBOEM OKDYKEHHH, 00513aTelIbHO 0TPA3HTCS HA ero
Gymymeii B3pocioii xu3nn. PeGenka Heo6X01uMO yUHTh TOOHTH
OKpYZKalouux Joeii, poauTeneii, 1py3eii, NpUPoy, KUBOTHBIX H
pacrennsi. V32a4a/bo B A€TAX JKHBET NOTEHIHAN JTIOOBH KO Becemy
skuBomy. W eci Manbin noapacrasi, HauHHAET ryOUTH NPHPOY,
JKHBOTHBIX, TO B 5TOM BHHOBATbI, NIPEIKIe BCEro, B3pocibie, NOTOMY 4TO
BOCIHTAHNE TIOOBH HAYHHACTCSA yiKe C MIIAJIHYECKOT0 BO3PACTA, H OUeHb
BaJKHO BOBPEMsi IPHBUTH YYBCTBO OTBETCTBEHHOCTH 32 BCe JKHBOE HA
3emite. OT HaC B3POCIBIX 32BHCHT, GY/IeT 1 peGeHok MoGHTH MPHPOY,
3a6oTHThCs 0 Heid. I1] ol K mpupoze,
ot K JKHBOTHBIM sl HIMEHHO B CeMbe.
Kax nayunTh TOGHTH H NOHUMATh NPHPOIY
- 9To unTepecyer kazjoro. [lpentaraio HekoTopbie pexovenauu,
KOTOpbIe IOMOTYT NOHSATH, Bam Kak Hay4HTh T0GHTE, Gepeun OKpykalo-
it Mup.
- BolyunTech cami NOHHMATh BCe JKHBOE.
- Hayunre mMa/ibima JoGHTb 1 yBAXKATh Bee KHBOE H 3ALIMIIATH HX.
- Hayunre peGenka ikajeTh KHBOE CymIECTBO,
emy 00/1bHO, KaK H Tede.
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1. 3HaKOMMMCS C NECKOM

Llel'lb: MO3HaKOMUTb ,queﬁ C Neckom,
OTMETUTb CBOWMCTBa CyXOro necka: *
CbinseTcs, He MapaeTcsa.

2. Yaepiku necok B nafoLlkax

Llenb: yunTb HabupaTb MECoK 1 yAepXXnBaTb
B J1aZJOHSIX, CbiMaTb TOHKO

CTPYWKOW.
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3. CnpsiYeM pyuKu

Llenb: yuntb AeTei npataTtb Pyku B CyXOM
necke, 3achinas Nanb4ynky UNu norpyxas
PYKM B NECOK.

4. CnNpsiub UrpyLLIKN
Llenb: yunTb AeTeit 3apbiBaTh UrPyLIKA
B CyXOM Mecke, 3acbinas ux
WNY NOrpyXas B Necok.

.4
5. Harian urpyiuku e
Llenb: yuntb goctaBatb S
MEeJIKUEe UrpyLLIKK o N
13 Cyxoro rnecka, & B

Norpyas B HEro pyKw.




